
 

  

Označenie   SK-013  

    
   

Názov aktivity  
   

Účtovná závierka  

Cieľ aktivity  

 
Cieľom je naučiť študentov spracovať účtovnú závierku a podľa opatrení MF 
SR, ktoré ustanovujú podrobnosti o usporiadaní, označovaní a obsahovom 
vymedzení položiek účtovnej závierky vyplniť účtovné výkazy, ktorými sú 
Súvaha, Výkaz ziskov a strát a Poznámky. 
   

Kľúčové slová  účtovná závierka, účtovné výkazy, súvaha, druhy účtovných závierok 

Časový rozsah  30 minút + 15 minút na diskusiu 

Cieľová skupina  Študenti stredných škôl  

Nástroje a ciele  

 
Pre prácu v rámci vyučovacej hodiny je vypracovaná prezentácia v MS 
PowerPointe s balíkom študijného materiálu v MS Word a výkazov účtovnej 
jednotky v elektronickej forme. Prezentácia v úvode obsahu vymedzenie 
základných právnych náležitosti a základných pojmov pri zostavení účtovnej 
závierky. Cieľom je oboznámiť študentov s hlavnou úlohou účtovnej závierky 
v účtovných jednotkách. 
  

Anotácia  

 
Prednáška je zameraná na prezentáciu legislatívneho vymedzenia účtovnej 
závierky s praktickým doplnením vo forme vyplnenia modelovej účtovnej 
závierky elektronickou formou na www.financnasprava.sk. Dôraz bude 
kladený na zostavenie troch účtovných výkazov a to Súvahy, Výsledku 
ziskov a strát a doplňujúceho výkazu Poznámok. Modelový príklad účtovnej 
závierky pre zostavenie účtovnej závierky bude v prílohe. 
  

 
Metodika  

 
V rámci výučby je použitá MS PowerPointe s balíkom študijného materiálu 
v MS Word a výkazov účtovnej jednotky v elektronickej forme. Študenti budú 
zoznámení so zákonnou povinnosťou zostavovať účtovná závierku 
v účtovných jednotkách, keďže jej cieľom je poskytovať informácie 
o finančnej situácii a majetkovej situácii podniku, ktoré sú užitočné pre široký 
okruh používateľov týchto informácií pri ekonomickom rozhodovaní. V úvode 
prezentácie sa študenti zoznámia s základnými právnymi usmerneniami 
a následne si svoje vedomosti doplnia o praktické zručnosti pri zostavovaní 
účtovnej závierky na portáli finančnej správy. 
   

 
Teória  V rámci teórie je poukázané na dôležitosť zostavovania účtovnej závierky, 

ktorá vo forme štruktúrovanej prezentácii skutočnosti poskytuje širokému 
okruhu používateľov základné informácie o majetkovej a finančnej činnosti 
sledovanej účtovnej jednotky. Hlbšia teoretická analýza je zacielená na 
identifikáciu účtovnej jednotky vo forme všeobecných náležitostí, ktoré sú vo 
výkaze Poznámok podrobnejšie rozpracovane. Teoretická časť je doplnená 
o doplňujúcu literatúru, ktorá je súčasťou prezentácie, ak by študenti chceli 
detailnejšie rozoberať danú problematiku. 

www.financnasprava.sk


 

  

Praktické príklady  V rámci praktického cvičenia je študentom zadaný modelový príklad pre 
zostavenie účtovnej závierky, pričom na portáli finančnej správy si vyplnia 
účtovnú závierku, ktorá pozostáva z troch výkazov a to: Súvahy, ktorá je 
zameraná na aktíva a pasíva v účtovníctvo. Ďalej Výkaz ziskov a strát, kde 
študenti po doplnení prevádzkových a finančných nákladov a výnosov 
vyčíslia účtovný výsledok hospodárenia za jednotlivé činnosti a transformujú 
ho na základ dane. A pri poslednom výkaze študenti doplnia v úvode zadané 
všeobecné náležitosti o detailnejšie informácie o účtovných jednotkách vo 
výkaze Poznámok. Tento praktický príklad je orientovaný na účtovnú 
závierku pre malé účtovné jednotky, ide o zatriedenie podľa veľkostných 
skupín. 
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